L ERIE T A

PN

xiaozhouliQuestc.edu.cn

http://xiaozhouli.com



mailto:xiaozhouli@uestc.edu.cn
http://xiaozhouli.com

) &

——

» Poisson /7 FE A R 254372

| 1 1 1 A.‘t 1 i i l
Zo =0 1;1 I£2 ' ‘ ' :z:;,-, :r'M =1 Tz
> 1= I_XJ 1\‘% /'{_TA'\.X]'_:XTJ‘ l%l i&u(x])i_//fﬁ; ‘%ﬁ

u(xj) ~u, j=20,..M

» X & {Xg, Xps oo en Xy} u(x) =7




LTt a) g




ot




$ T
IR

UnAny

SRR
y BT — ]

= Ji PR

A

Ig_.

Gk

T2 IA T DR [n) U 5 A HE

LA R

B0 (x, 1a;) 72 B8] iﬁu(x)_#lélﬁ'5

H

BRI

%/flil /LN O

o 2% 2 V5 R AP () AR



(j=0,...,n), BAFP)IHE T 2,
(xO’ yO)a AR (xn’ yn) y 2N EjP(xﬁ/J\jﬁé/?
KXy + - X, RO TAE T KL

eET

A A

L WERBRALP ()i 2y, = P(x)),

& I



e

SGERIEA IR

PRI 328 PRI 3

PR B AT AE ME—F




INEETIEN

» Lagrangefdi{H

» Newtonfdifg

»  PRET T L N



i

N
N

1

EETE:N

> JE i {EL PR AP (o) 9 25 T QPR AL

MERIMINEA S YT
> AP AEME - PEAT A )

FALIR BE S

» 25 WUC BRI AU TS L i 5 AN HE BRI A




GINEEDTIEN

% hEla,b] EWRa <xy<x; < -+ <x, <b,
CLEH R HUEy,; = f(x) (j = 0,1,...,n), A7 AFAE
2 WA

P (x) = ag + a;x + a,x* + - + a,x"
@WE'P (x) =y (j=0,1,....,n), WHEP (x)N
SO0 B 22 T =

\




b b

A 22 TG AR ME—

EHD. 1 HIE LS Mxg, X, . X, 02(m + DA
B3R R W e A (B 25 A
P,(x)=y,(j=0,1,...,n)
RHREIAN KT iR 4 H 22 T
P (x) = ag + a;x + a,x* + - + a,x"
7 HLE

iL :

L

L







GNEERTEMRY A

W n k36 22 a5 Bean B e
L,(x)=7C)(x)yy+7¢ 1(X))’1 -+ 7, (X)y,

H AR 2 o) bR 7 i

+

PR, Aiia Rt

l L

l,i=
Z(x) =
) {o,is«éj

IR 2 T



Lagrangeffi{H

n X IR H 22 T

L,(x) = £o(x)yo + £1(x)y; +

HoAp 2R 795 {H 3 PR 2L

£j%) = H; :i

I7]

SR IR AL 2 ()

" + fn(x)yn



ol

=

1 5.0,1),(2,2), B HHI4dH 2 I sC

Il
EQTEAN

1 15(0,2), (1,1), (2,0), (3, — DIJE




Lagrangeffi{H

N __I_‘ El AN

» Lagrangedili{H & ME—H
» LagrangefdifE F 7 B

» AHTHEAR Y LT e 2







Newtonfidi{g

» RE A 2 A GE ME— Y
> HEA TR) H A M IE HH A
P (x) = ay+ a;x + ayx* + - + a,x"

1) ELAT TR B 2T 4 {E 22 T =
» Newtonfii{E £ 1,
P(x) = flxo] + flxp, x(J(x — xy) + -+

+11x0, X5 - X, (X — Xg) o (X — X, _)




NEE2TEM:N

h
[ 4
=
=0

,fﬁlj XTJ‘XO,XI,XQ ‘4 ~ -

Newton/|

N\~
=




NewtonZ: i (divided difference)
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Newton’s divided differences

Givenx=[xl,...,xn],y=[yl,---,J’n]

for j=1,...,n

flxjl=yj

end

fori=2,...,n
for j=1,....n+1—1i
Slxjooo xjicl = (x40 Xjpizt]l = flxjoo xjpi2D /(i1 — x5)
end
end
The interpolating polynomial 1s

P(x) =) flx1... xil(x —x1)-+(x — x;-1)
i=1
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» Mathematician Predicts VWho Will Live

and Die in Game of Thrones
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